

Победители
в соревновании
шахтостроителей

Рассмотрев итоги соревнования за апрель, президентом обкома профсоюза присудил первенство коллектиvu Польсавского дорожно-строительного управления треста «Кузбасспромстрой» (начальник М. П. Новоселов, секретарь парторганизации К. С. Лавренов, председатель постройки А. В. Макрушин), выполнившему план строительно-монтажных работ на 113,6 процента. Управлению присуждено переходящее Красное знамя обкома профсоюза и комбината «Кузбассшахтстрой».

Среди водителей победителем в социалистическом соревновании признан коллектив Кедровской автобазы автоуправления комбината «Кузбассшахтстрой». Ему также присуждено знамя обкома профсоюза и комбината «Кузбассшахтстрой».

Переходящие красные знамена ЦК профсоюза и министерства с вручением первой денежной премии в сумме 10 тысяч рублей присуждены коллективу горного участка № 1, Егорьевского стройуправления треста «Ленинскшахтстрой» и участка № 1 Стальнского стройуправления треста «Томскшахтстрой».

Вторые денежные премии по 7,5 тысяч рублей получат коллективы: горного участка № 2 Прокопьевского стройуправления № 1 треста «Прокопьевскшахтстрой», участка № 2 Красногорского стройуправления этого же треста.

Третий премии по 5 тысяч рублей присуждены горному участку № 2 Беловского стройуправления треста «Томскшахтстрой», стройуправлению № 2 Польсавского стройуправления этого же треста, стройуправлению № 2 Прокопьевского стройуправления № 1 треста «Прокопьевскшахтстрой» и коллективу Прокопьевского участка строительно-монтажного управления № 2 треста «Кузбассшахтстрой».

В числе лучших по профессиям — проходчики М. Е. Стародубов с Прокопьевского стройуправления треста «Прокопьевскшахтстрой», старший Г. П. Матюхин с Прокопьевским деревообделочным комбинатом треста «Прокопьевскшахтстрой», каменщик М. Т. Гулин с Ленинским стройуправлением треста «Ленинскшахтстрой», плотник М. И. Скабелкин с Кедровского стройуправления треста «Кемеровскшахтстрой», штукатур П. С. Бычков с Черкасов-Каменского стройуправления треста «Прокопьевскшахтстрой», бетонщик Ф. Г. Тихомиров с Ольховецкого стройуправления треста «Томскшахтстрой», машинист экскаватора Н. К. Решетников с Кондомского карьера и многие другие.

Есть пятимесячный план!

Вчера новую производственную победу одержали горняки трех трестов «Стальноголь», «Ленинголь», «Молотовголь». На три дня раньше срока они выполнили пятимесячный план. Коллективы этих трестов отпраздновали потребители дополнительные свыше 228 тысяч тонн высококачественного топлива.

27 мая первыми в Кузбассе вышли на пятимесячный план горняки треста «Томскшахтоль». Среднесуточная добыча угля, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, возросла более чем на 1.800 тонн, а производительность труда — на 11,5 процента.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийно-комсомольские группы на весеннем севе

Коммунистическая партия и Советское правительство призвали тружеников села сделать 1957 год переломным в дальнейшем развитии всех отраслей сельского хозяйства. Этот призыв встретил горячее одобрение среди механизаторов Верх-Чебулинской МТС. Они взяли обязательство получить в этом году стопудовый урожай зерновых.

Для того, чтобы выполнить эти обязательства, необходима прежде всего правильная расстановка людей, хорошая организация труда, чтобы каждый тракторист, колхозник, занятый на полевых работах, постоянно чувствовал личную ответственность за судьбу урожая. Над этим и трудится партийная организация МТС.

В период подготовки к весеннему севу коммунисты станицы провели значительную организаторскую работу среди механизаторов. В результате развернутого социалистического соревнования ремонт тракторного парка и инвентаря был закончен в предельно сжатые сроки, с высоким качеством.

Большинство коммунистов и комсомольцев изначала весеннего сева были направлены в тракторные бригады, от успешной работы которых зависят судьба получения высоких урожаев. Сейчас в МТС из 18 тракторных бригад в 12 работают партийно-комсомольские группы. Их возглавляют наиболее опытные коммунисты-механизаторы. Так, в бригадах, обслуживающих колхозы «Путь к коммунизму» и «Правда», партийно-комсомольскими группами руководят передовики производства, коммунисты тт. Магус, Ханайки и Шицкий.

Имеется некоторый опыт работы в других партийно-комсомольских группах.

Весенне-полевые работы в этом году призвались начинать в тяжелых условиях. Почти на всех полях лежали пропашные соломы, под которой очень медленно оттапливала почва. Учитывая это обстоятельство, партийно-комсомольская группа бригады № 18 (партийногород т. Аптипов) совместно с партийной организацией сельхозартели мобилизовали колхозников и механизаторов для скирдования соломы до начала

весенне-полевых работ. Их примеру последовали и другие тракторные бригады. Это позволило на 3—4 дня раньше начать весенне-засевашку.

Большое внимание уделяют партийно-комсомольские группы социалистическому соревнованию. В МТС было заранее разработано примерные условия социалистического соревнования. Каждая тракторная бригада, каждый механизатор взяли на себя конкретные обязательства. Сейчас итоги социалистического соревнования в бригадах подводятся ежедневно. На специальных досках показывается выработка каждого тракториста. Передовикам ежедневно вручается переходящий флагок, а тракторным бригадам за декаду — переходящий вымпел.

Чтобы соревнование было наиболее ярким, парторганизация МТС в помощь партийно-комсомольским группам издает многотиражную газету «Вестник поля». В ней подводятся итоги, освещается опыт передовых механизаторов, тракторных бригад, отмечаются недостатки и упущения. В начале полевых работ передовыми трактористами допускалась плохая обработка почвы. Редколлегия решила выпустить специальный номер, в котором подвергла резкой критике бракоделов. Это помогло группам усилить внимание к качеству работ.

Из приведенных примеров видно, что отдельные партийно-комсомольские группы являются организаторами успешного проведения весеннего сева. Но было бы ошибкой утверждать, что в руководстве группами со стороны партии нет недостатков. У нас до сих пор отдельные группы работают слабо, без инициативы и настойчивости. Партийное бюро мало оказывает им помощи, зачастую несвоевременно отзываются на сигналы и предложения партийногородов. Плохо мы общаемся и распространяем опыт отдельных партийно-комсомольских групп. Сейчайно партийно-комсомольская группа бригады № 18 принимает меры к тому, чтобы сделать руководство группами более конкретным и целостным.

П. ЛАРИОНОВ,
секретарь партбюро
Верх-Чебулинской МТС.

Теоретическая конференция на заводе

На заводе «Кузбассэлектромотор» состоялась теоретическая конференция по теме «Демократический централизм — ленинский принцип управления хозяйством». В ее работе приняли участие слушатели семинаров и кружков сети партийных организаций.

Избранные участники конференции были прочитаны три доклада. Их автором т. Гордин рассказал о демократическом централизме в управлении хозяйством и организации промышленности СССР на разных этапах социалистического строительства. Затем с докладом «Городская промышленность — основа развития народного хозяйства» выступил инженер т. Лишин.

После этого началось обсуждение докладов. О недостатках существующей системы управления, неправильном использовании оборудования, о громадных резервах, которые при реорганизации руководства промышленностью будут направлены на

ускорение темпов хозяйственного строительства, рассказал т. Факторович.

На конференции приводилось много фактов и примеров, характеризующих недостатки в работе цехов и заводов в целом. В частности, подробно был разобран вопрос о состоянии и использовании металлоконструкций, собирающихся на цехах № 11.

На конференции выступил секретарь горкома КПСС т. Карпов.

Конференция прошла очень интересно. На ней был внесен ряд предложений, направленных на улучшение работы предприятия.

М. ВОИНОВ.

Ценный опыт

Шахта «Редаково-Южная» — на двусменном режиме. Все пласти отрабатываются обратным ходом.

Обратный порядок создал более благоприятные условия для участков. При прямом ходе крепление откаточных штреков не выдерживало горного давления, приходилось производить перекрепку выработок. Теперь необходимо в ней отпасть.

Хорошее состояние откаточных штреков создает нормальные условия для подземного транспорта и позволяет ему своевременно снабжать участки горняков и вывозить добываемый уголь.

Значительный улучшался условия маневровых операций электрозводки откатки под очистными забоями, так как впереди них всегда имеются пройденные штреки, где расположаются очистные забои и рабочих.

Известно, что большинство пространства в шахте выдается ведением взрывных работ и подготовкой к новому циклу. В результате смена ведется только тремя рабочими, которые в обычные смены вынуждены не работать.

Для сокращения времени на подготовку остальных рабочих они приносят взрывчатые вещества, готовят зарядку, производят бурение шпуров, устраивают замедлительные неподрывки.

Такая организация труда дала возможность не снижать добчуку углы из каждого очистного забоя при двусменном режиме работы в них.

В подготовительных забоях проходка ведется также в две смены. Каюсь, что это было бы лучше, если бы в течение суток проходка не прекращалась.

Следует отметить, что в течение суток проходка ведется в две смены. Каюсь, что это было бы лучше, если бы в течение суток проходка не прекращалась.

Для сокращения времени на подготовку откаточных выработок в шахте было занято более 60 крепильщиков. После перехода числа их сократилось до 30. Затраты на поддержание выработок за прошедший год уменьшились на 25 процентов.

Разработка пластов обратным порядком значительно сократила эксплуатационные потери углов. В 1954 году они составили 21,7, а в прошлом — уже 12 проц. Улучшилось пропитивание забоев, ибо вдвое снизились утечки воздуха с откаточного горизонта на вентиляционный через выработанное пространство. Уменьшилась опасность в пожарном отношении, что очень важно.

Обратный порядок дал возможность сильнее «нагрузить» каждый очистной забой и увеличить его межсменное подвигание. Так, если в 1955 году среднемесечное подвигание линий забоев составило 23,2, то в прошлом оно возросло до 26,2 метра.

Обратный порядок разработки пластов явился одним из важнейших

мощь увеличить количество забоев на смену в каждый забой.

Если раньше на смену в лаву выходило 6—7, то теперь идет 10—12

человек.

Теперь потеря рабочего времени

по различным причинам стали сильнее сказываться на производительности очистных забоев и рабочих.

Известно, что большие пространства в шахте вызываются ведением взрывных работ и подготовкой к новому циклу.

В третьем смену ведется только тремя рабочими.

На конференции выступил т. Факторович.

На конференции выступил т. Факторович.</p

НАКАНУНЕ ЛЕТНИХ КАНИКУЛ

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). Прозевают последний звонок, и ученики распросятся с любими педагогами на все лето. Школьная жизнь в ту пору теплится только на маленьких опытных делянках, где ребята ухаживают за огурцами, помидорами, кукурузой, картофелем.

Тысячи ребят уезжают отдохнуть в пионерские лагеря, санатории, путешеуют вокруг родного края, группируются вокруг городских лагерей и спортивных площадок. Но многие остаются дома, и каникулы у них проходят неинтересно, невесело.

Так было все предшествующие годы.

Нынче в школах Прокопьевска к организации летнего отдыха детей приступили заблаговременно. Вот, например, каким образом организуют его в школе № 11, где директором А. Я. Купер. Педагогический коллектив решил взять шефство над всеми детскими площадками домов своего района. К благоустройству школы привлекает владельцев домов, самих родителей, комсомольский и пионерский актиз.

На все лето школа явится своеобразным штабом детских игр. Она будет организовывать соревнования юных футболистов, баскетболистов, волейболистов, городошников, велосипедистов, любителей поиграть в лапту с мячом. Девочки могут заниматься в кружках крошки, шитья, вышивки. Руководить кружками будут родители. Школьная библиотека проводит коллективные читки и обсуждение ряда интересных книг. В доме, принадлежащем Прокопьевскому электромеханическому заводу, на все лето открывается детская столярная мастерская — ее организует хозяин дома.

Летний отдык школьников не обходится без организованных прогулок по городу, экскурсий на шахты, скверы, заводы, поездок на рыбную ловлю, походов с ягодами и грибами. Одна группа ребят ездит в подтаежное село Томское в гости к своим поддешевым друзьям — школьникам и подарят им 400 книг. Школьники осмотрят место, где стоял первый в Сибири Томский жеlezоделательный завод, вернутся с коллекциями минеральных камней. Другая группа школьников совершила интересную прогулку на катере по реке Томи от г. Стальнска до села Осиновое Плесо.

Подобные планы организации отдыка детей, оставшихся на лето в городе, составляются и в других прокопьевских школах.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Перед праздником молодости

ЗИНАИДА СЕРГАЧЕВА, Фестивалей мы еще никогда не проводили, но заведующая что это «мероприятие» вско- пропаганды хлынуло, как и агитации.

Сталинского аттракцион молодежи, горкома ВЛКСМ мы убедились еще в дни его подготовки. В самом деле, молодые стаевары, строители, горники, студенты были очевидны единим желанием, как можно лучше трудиться каждый на своем месте.

А вечерами, когда в клубах за jakiлись огни, комнаты для кружковых занятий заполнили участники художественной самодеятельности. Они готовили специальные программы и номера, с которыми мечтали выступить на концертах областного фестиваля.

Ну вот, скажем, ансамбль песни и пляски молодых металлистов разучил народную «Песнь о Ермаке» в обработке руководителя хора Калашникова, танец «Восемь» и другие. Интересно задумана музыкально-танцевальная картина «У окон».

Хореографический коллектив клуба строителей (руководитель В. Ф. Павлов) показал на фестивале свои последние работы: вальс из 1-го акта балета П. И. Чайковского «Лебединое озеро», а также отрывок из балета «Диконикда», где будут занять 33 человека.

Одним словом, готовится к фестивалю сейчас вся молодежь. 2 июня у нас состоится «Праздник весны». На площадях и улицах города участники художественной самодеятельности покажут свои достижения. Это будет своеобразный смотр подготовленности нашей делегации к областному фестивалю.

В состав делегации войдут свыше 300 человек, от одного лишь КМК поедут в Кемерово 133 молодых металлурга. Здесь не только участники художественной самодеятельности, но и лучшие производственные, спортивные, представители общественности города. Это Герой Социалистического Труда бригадир комсомольско-молдавской бригады шахты «Байдавская» Александр Ерофеев, мастер строительного управления № 1 Николай Есинов, учительница начальной школы Валентина Портная, секретарь комитета ВЛКСМ мартеновского цеха № 2 КМК Владислав Доброгохотов и другие.

Над оформлением нашей колонны работают сейчас молодые художники. Мы пока не будем рассказывать о их замыслах: участники фестиваля смогут сами увидеть через несколько дней результаты их труда.

В городах, рабочих поселках и селах Кузбасса юноши и девушки готовятся к первому областному фестивалю молодежи, который будет проходить 8 и 9 июня в г. Кемерове. Мы обратились к членам районных и городских оргкомитетов по проведению фестиваля со следующими вопросами:

1. Как молодежь вашего района или города готовится к предстоящему празднику?

2. Кто войдет в состав вашей делегации?

3. Как будет выглядеть ваша колонна?

ВАСИЛИЙ БРИЮХОВ, 8 июня в Кемерове откроется первый городской областной фестиваль г. Кемерова молодежи Кузбасса. Комсомольским оргкомитетом нашего

города выпала большая честь встретить и разместить у себя две с половиной тысячи гостей. Поэтому сейчас идет большая работа по подготовке к фестивалю. Я стараюсь рассказать о том, как будет проходить фестиваль, и этим отвечу сразу на все ваши вопросы.

Откроется фестиваль красочным мара-парадом, который начнется в 5 часов вечера на площади Пушкина. Первый пойдет колонна городов и районов области.

Вслед за гостями — трехзначная колонна кемеровских спортсменов.

Затем колонны районов Кемерова, оформленные по определенной теме. Так, колонна Заводского района — «Родина свою», Центрального района — «Расцветай, наш край Кузбасский», Рудничного — «Славься, шахтеров племя», Кировского — «Пусть цветет и здравствует весна и молодость».

С площади Пушкина колонны движутся по Советской улице к центральному стадиону «Химик». Здесь состоятся торжественные открытия фестивали, подъем флага и зажжение факела. Право зажечь факел фестиваля будет предоставлено лучшим молодым рабочим и колхозникам.

После торжественного открытия на стадионе состоятся массовые гимнастические выступления спортсменов Кемерова, в которых примет участие более трех тысяч человек.

Первый день праздника завершает своей программой юбилей хор Кемерова в составе тысячи человек.

В этот же день на открытых эстрадах города после десяти ча-

сов вечера начинаются концерты художественной самодеятельности и демонстрации фильмов под открытым небом.

На второй день — в воскресенье с 10 часов утра в клубах, дворцах и театрах начнется просмотр коллектива художественной самодеятельности на сокращенном звании лауреата областного фестиваля. Одновременно с 11 часами утра на стадионах города начнутся спортивные соревнования по фестивальной программе. На открытых эстрадах, в парках, на площадях состоятся массовые гуляния, танцы, игры, концерты художественной самодеятельности и т. д.

В 8 часов вечера начнется карнавальное шествие по улице Советской на площадь имени Пушкина. На площади, на набережной реки Томи состоится карнавал. Фестиваль заканчивается большим фейерверком и массовым гулянием на площади Пушкина.

В понедельник, 10 июня в помещении областного драматического театра имени Луначарского состоится заключительный концерт лауреатов областного фестиваля молодежи.

Фестиваль, прежде всего, истречает трудовыми подиумами.

Так, наш район уже закончил сезон комитета сельского хозяйства — пшеницы.

И в этом немалая заслуга молодых колхозников. Они работают на севе не жалея сил. Добрый словом отзываются в колхозе «Энгельс Ильин» о комсомольцах вожаков Анатолия Ильинова и Анатолии Шукине. Это случайно: ребята ежедневно перевыполняют в два-три раза свои нормы. И таких трудолюбивых немало среди молодежи района.

Готовим мы к фестивалю и выступление наших самодеятельных артистов. Сводный районный хор (руководитель В. Хмелева) разучил песню Масалитинова «Спасибо партии и другим». Лаборантка маслозавода Тамара Плавинская будет петь французскую песенку «Маленькая Мария», а медицинский фельдшер Галина Камбалкина — «Славься, шахтеров племя». Рудничного — «Славься, шахтеров племя», Кировского — «Пусть цветет и здравствует весна и молодость».

С площади Пушкина колонны движутся по Советской улице к центральному стадиону «Химик». Здесь состоятся торжественные открытия фестивали, подъем флага и зажжение факела. Право зажечь факел фестиваля будет предоставлено лучшим молодым рабочим и колхозникам.

После торжественного открытия на стадионе состоятся массовые гимнастические выступления спортсменов Кемерова, в которых примет участие более трех тысяч человек.

Наша делегация будет состоять из 40 человек. Среди них — лучшие спортсмены района Ира Мухарева и Николай Горбунов из колхоза «Путь Сталина», председатель артели имени Чкалова И. М. Левинец и другие.

Оформление колонны будет отвечать теме: «Миру — миру!».

ВСТРЕЧА ПАСТУХОВ

По-праздничному одетые людишли и ехали к районному Дому культуры. На фасаде его, среди куличевых полотнищ большими буквами выведены слова: «Добро пожаловать на праздник пастухов».

Тяжинский район партии и райисполком пригласили на праздник всех колхозных пастухов, предоставили им возможность в канун пасхального периода встретиться, просто поговорить о больших делах, поделиться опытом и сокровенными думами.

Состоялся действительно большой разговор о резервах повышения производительности скота. Вот группа чабанов окружила своих товарищей по профессии М. И. Дементьеву из колхоза имени Ленина и Н. С. Семёнову (артель имени XIX партсъезда). В этом году первый получил 135, второй — 125 ягнят на 100 овецематок. Они охотно делятся своим опытом.

В другом конце фойе пастухи обступили И. Ф. Иголинкова (также из колхоза имени Сталина). В прошлом году он пас гурт нагульного скота и добился среднесуточного привеса на каждую голову по 700 граммов. Ныне взял обязательство обеспечить привес не менее 800 граммов в сутки.

Знамит пастух колхоза имени Буденного Михаил Никифорович Щучкин поделился опытом пастбищной коровы. Он говорит, что нынче за лето надеется обеспечить на одну молоку не менее 1.350 килограммов от каждой коровы. Такие

же обязательства взяли на себя пастухи В. Ф. Капустин, Н. С. Безыслов, В. В. Новиков, М. И. Голов и многие другие.

Участники праздника внимательно прослушали содержательную лекцию главного зоотехника Ступинской МТС Нарушевича о путях повышения продуктивности животноводства.

После лекции собравшиеся просмотрели научно-популярные фильмы: «Достижения передовой фермы», «Прочная коровная база — основа повышения продуктивности скота». Затем была организована экскурсия на Тяжинский завод молочных консервов.

В заключение пастухи собрались в Доме культуры на чашку чая и продолжили беседу. Праздник закончился большим концертом художественной самодеятельности.

А. ХАНОВ.

ПОСТОЯННО ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

Белосипед мужской дорожный Московского завода имени Лихачева

Белосипед мужской легкий дорожный «Турист» Харьковского завода

Белосипед женский дорожный Харьковского завода

Цена с пересыпкой

от 39—00 до 45—90

от 53—40 до 64—80

ОДЕЯЛА

цветное, размер 135×195 см, Московской фабрики

Одеяло х/бумажное, байковое, цветное, гладкокрашеное с каймой, размер 90×114 см, Московской фабрики

Одеяло ватное полутораспальное, размер 142×214 см, 1-й сложности

Одеяло ватное полутораспальное, размер 142×214, 2-й сложности

Одеяло ватное детское, размер 118×118, сорт 1-й

ПОСТОЯННО ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

Белосипед подростковый для мальчиков «Орленок»

Белосипед детский 2-колесный

Белорезина (велопокрышка и велокамера), размер 28×13½, 27×11½; 26×2, комп.

Белосеточки

С подробным ассортиментом товаров, а также с условиями их высылки можно ознакомиться в почтовом отделении по прейскуранту «Посылторг». Ребятам наш прейскурант в каждом почтовом отделении Пользуйтесь услугами «Посылторга». Заказы-переводы шлите по адресу: г. Новосибирск, ул. Степана Разина, № 52/1, новосибирская база «Посылторга».

Гр. Барсукова Анна Федоровна, проживающая в г. Кемерове, пос. шахты «Северная», ул. Мышкинская, 25, возбуждает дело о растор-

Г. МОЛОСТНОВ.

Песня хлебопашца

У меня ль не завидна доля Под родною Кремлевской звездой? Здравствуй, здравствуй, пшеничное поле — Неоглядный разлив золотой!

Ты ведь радость моя и забота, Мне твой шагов неизждано мил. Кто сочтет, сколько капелек пота Я с лица на тебя обронил;

Сколько ночек весенних до света Выходила на большие дела, Чтоб пришло урожайное лето, Чтобы жизнь изобильней была.

О труде хлебопашца красивовом В небесах жаворонок поют. Мне колосы, как люди России, Благородный поклон отдают.

У меня ль не завидна доля Под родною Кремлевской звездой? Здравствуй, здравствуй, пшеничное поле — Неоглядный разлив золотой!

Вечер десятиклассников

На днях в Дом культуры Анжеро-Судженской шахты № 5-7 собрались десятиклассники школ города на вечер, посвященный выбору профессий.

Заведующий горною И. В. Васильев сообщил, что нынче в Анжеро-Судженске аттестат зрелости получат около 600 юношей и девушек, призванных к труду.

На вечере выступили начальники строительства, начальники горно-рудных предприятий, а также десятиклассники, которые, кроме отбора на производство, получат и заочно учиться в вузах.

На этом вечере большинство десятиклассников решило пойти на производство и заочно учиться в высших учебных заведениях.